Zadania — dynamika zestaw 04.2005

1.

Dwoch chtopcow ciagnie jednakowa sita F=10N kazdy w swoja strong sznur,
w srodkowej czesci ktdrego umocowano dynamometr:

a. Znalez¢ wskazania dynamometru

b. Jaka site wskaze dynamometr, jezeli koniec sznura umocowany zostanie do

$ciany
c. Jakie bgdzie wskazanie dynamometru, jezeli chlopcy, kazdy z sita F beda
ciagnac za jeden koniec sznura umocowanego drugim koncem do $ciany

Na cialo o masie 3kg dziataja tylko dwie sily poziome. Jedna z nich ma warto$s¢ 9N
1 jest skierowana na wschdd , a druga ma warto$¢ 8N 1 dziala pod katem 62° na pdtnoc
od kierunku zachodniego. Wyznacz warto$¢ przyspieszenia tego ciata.
Kula o masie 0,3kg jest zawieszona na sznurze. Na kulg dziata poziomo wiejacy
wiatr, w wyniku czego sznur odchyla si¢ od pionu, tworzac z nim staty kat 37°.
Wyznacz:

a. wartosc¢ sity, ktora dziata wiatr na kulg,

b. naprgzenie sznura
Czastka, na ktora dziataja dwie sity porusza si¢ ze stata predkoscia v = 2i — 4;. Jedna
z tych sil rowna jest F; =21 - 6j. Wyznacz druga silg. (Jednostki, predkosci: m/s; sity:
niutony).
Ciagnik, przyktadajac sil¢ pociagowa F, holuje dwie przyczepy o masach m; i my;
przy czym masa m; jest znacznie wigksza od m,. Jakie naprezenie wystepuje w
sprzegu pomigdzy przyczepami? Czy kolejno$¢ potaczenia przyczep z ciagnikiem
wplywa na warto§¢ naprgzenia tego sprzegu? Rozwiaz zadanie pomijajac,
1 uwzgledniajac zjawisko tarcia ze wspotczynnikiem tarcia rownym L.
Wyznacz przys$pieszenie z ktorym porusza sig¢ klocek o masie m zsuwajacy si¢ z rowni
o biezni skierowanej pod katem o do poziomu. Rozwaz przypadek idealny (brak

tarcia) oraz uwzglednij tarcie przy wspotczynniku p pomigdzy klockiem i réwnia.



